

## PROCES - VERBAL

Încheiat, azi 1 februarie 2021, cu ocazia ședinței extraordinare a Consiliului Local Sighișoara.

Lucrările ședinței sunt deschise de secretarul general al municipiului, doamna Bizo Anca, care anunță că ședința de consiliu se desfășoară în Sala Festivă din cadrul sediului Primăriei Municipiului Sighișoara, cu respectarea măsurilor de protecție prevăzute de lege. Anunță că la ședință sunt prezenți 17 consilieri locali din numărul total de 19 consilieri locali în funcție. Lipsesc de la lucrările ședinței domnii consilieri locali Stupariu Călin și Țițeu Nicolae.

Atrage atenția domnilor consilieri locali în legătură cu necesitatea respectării prevederilor art. 227 și art. 228 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu privire la existența unei stări de incompatibilitate sau a unui conflict de interese a aleșilor locali în situația adoptării hotărârii înscrise pe ordinea de zi a ședinței, consilierii locali având obligația să anunțe, înainte de a se intra în discuții, acest aspect.

În continuare, doamna secretar general menționează că materialul înscris pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 75/01.02.2021 de convocare, de îndată, a Consiliului Local Sighișoara în ședință extraordinară, a fost pus la dispoziție prin intermediul poștei electronice la adresele menționate de către domnii consilieri locali. De asemenea, proiectul de hotărâre înscris pe proiectul ordinii de zi, întrunește condițiile prevăzute de articolul 136 alin. (8) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, având avizele tuturor comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local Sighișoara, cărora le-au fost solicitate, respectiv, buget, socială și juridică, precum și raportul de specialitate al compartimentului de specialitate din instituție și căruia i-a fost solicitat întocmirea acestui raport, fiind atașate toate documentele însoțitoare ale acestui proiect.

Anunță că în conformitate cu Regulamentul de organizare și funcționare al Consiliului local Sighișoara, ședința de astăzi va fi condusă de domnul consilier local și viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan căruia îi dă cuvântul.

La ședință participă doamna Curuți - Popa Ioana - consilier personal al domnului primar, domnișoara Pinteș Georgiana - consilier personal al domnului primar.

Supune la vot următoarea

### ORDINE DE ZI :

1. Proiect de hotărâre privind neasumarea responsabilității organizării și derulării la nivel local a procedurilor de atribuire a contractelor/acordurilor - cadru pentru achiziția produselor și a contractelor/acordurilor - cadru de prestare a serviciilor pentru derularea măsurilor educative, aferente Programului pentru școli al Uniunii Europene la care participă România, pentru anii școlari 2021 - 2022 și 2022 - 2023

Se aprobă ordinea de zi cu unanimitate de voturi.

Pentru acest punct, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind neasumarea responsabilității organizării și derulării la nivel local a procedurilor de atribuire a contractelor/acordurilor - cadru pentru achiziția produselor și a contractelor/acordurilor - cadru de prestare a serviciilor pentru

derularea măsurilor educative, aferente Programului pentru școli al Uniunii Europene la care participă România, pentru anii școlari 2021 - 2022 și 2022 - 2023.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Tehnic, Investiții - Urmărire Contracte, Monitorizare Servicii de Utilități Publice.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este nefavorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este nefavorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Stanciu Mihai - Ioan sugerează colegilor din Consiliul local ca discuțiile privind proiectele de hotărâre să fie purtate în comisiile de specialitate, iar dacă sunt nelămuriri să nu ezite să solicite sprijinul aparatului de specialitate al primarului din primărie. Nu consideră normal să fie convocați pentru un singur proiect de hotărâre care ar fi fost aprobat foarte ușor în ședința ordinară din data de 28 ianuarie 2021.

Domnul consilier local Gall Ernő arată că atunci când a fost contactat de către domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan pentru a participa la această ședință, a înțeles că au existat nelămuriri pe care le-a aflat ulterior de la domnul Radu Pavel-Puiu. Între timp, au fost mai multe schimbări, neînțelegând de ce nu au fost lămurite lucrurile dinainte, iar acum la lucrările ședinței când se dezbate acest proiect de hotărâre nu participă nimeni din partea aparatului de specialitate al primarului care, ar putea să dea câteva explicații. Se adresează domnului primar și îi spune că dânsul în ședințele de consiliu a ridicat această problemă și anume că, cei care întocmesc rapoartele de specialitate nu participă la ședințele de consiliu pentru explicații, și nu numai, să participe cineva care să le atragă atenția dacă ceva nu este în regulă cu privire la proiectul de hotărâre dezbătut. Dacă în ședința trecută, ar fi fost cineva din partea serviciului care a întocmit raportul de specialitate care să explice, probabil că se vota altfel și se schimba toată situația. Consideră că trebuie cineva din serviciul respectiv să participe la ședință. Dacă în timpul programului cei din aparatul de specialitate sunt ocupați, consilierii locali pot ține ședințele pe comisii de specialitate după - amiaza, dar cei din aparatul de specialitate al primarului trebuie să fie prezenți. O parte dintre funcționarii care ar trebui să participe la ședințe sunt prezenți, alții nu. Nu cunoaște motivele, dar permanent sunt invocate.

Sosește la lucrările ședinței domnul Radu Pavel-Puiu, șef serviciu, Serviciul Tehnic, Investiții - Urmărire Contracte, Monitorizare Servicii de Utilități Publice.

Continuă domnul consilier local Gall Ernő și spune că la ședința extraordinară din data de 20 ianuarie 2021, convocată de îndată, la proiectul de hotărâre privind însușirea și aprobarea indicatorilor tehnico - economici actualizați pentru obiectivul de investiții: „Sala Mihai Eminescu” Sighișoara (restaurare, consolidare, punere în valoare) – faza D.A.L.I., precum și a indicatorilor tehnico - economici actualizați pentru obiectivul de investiții: „Reabilitarea străzii Nicolae Bălcescu din Municipiul Sighișoara” – faza proiect tehnic și însușirea cuantificării cantitative și valorice, pe cheltuieli eligibile și neeligibile a valorii investiției componentei B din cadrul proiectului, domnul primar i-a spus că au fost foarte multe chestiuni care trebuiau clarificate. La aceste proiecte lucrează tot angajați ai primăriei .... Dânsul face parte dintre consilierii care au luptat foarte mult pentru drepturile salariaților din instituție, salariile sunt aceleași, este același personal care lucrează, însă, în situația în care nu pot lucra la proiecte de hotărâre, pentru că nu cunosc ceea ce trebuie făcut, le recomandă să învețe. Există persoane pe care dânsul le cunoaște, de la Reghin, Tg. Mureș și care i -ar putea ajuta în acest sens ... Dacă nu doresc sau nu pot face față, să-i lase pe alții să facă acest lucru. În felul acesta, nu se mai poate! Sighișoara nu va putea face progrese dacă nu se vor implementa și câștiga proiecte. Roagă încă o dată, funcționarii care întocmesc rapoarte de specialitate să participe la ședințele de consiliu, pentru a putea răspunde la întrebările pe care consilierii locali le au ....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai dorește să facă o rectificare cu privire la discuțiile care au avut loc în ședința trecută referitoare la acest proiect de hotărâre când a afirmat că anul trecut o singură localitate din județul Mureș, Acățari, a accesat fonduri europene, fiind vorba de fapt despre Miercurea Nirajului. A discutat cu primarul din Miercurea Nirajului, domnul Toth Sandor, unde se derulează deja acest program și pentru următorii 2 ani, care a transmis că ar trebui făcut ceva pentru elevii din Sighișoara pentru că alfel vor consuma "aceleași resturi de mâncare și de gunoaie" oferite la nivel național. La Miercurea Nirajului, cornul se achiziționează dintr-o comună învecinată, laptele din propriul oraș, iar merele de la Bartoș. Comunele din jurul orașului Rupea, procedează la fel. Consideră că acest proiect se poate implementa și la Sighișoara. Fiind vorba despre anul școlar 2021 - 2022 este timp, numai trebuie asumat acest lucru. Nu este greu pentru nimeni, va trebui să-și unească forțele pentru copiii din Sighișoara, pentru a beneficia de cornul, laptele și merele din zona orașului nostru cu condiția, cornul să fie proaspăt, produs și distribuit în ziua respectivă. Îndeamnă să fie făcut acest lucru, cu atât mai mult cu cât, primarul orașului Miercurea Nirajului a transmis că primarul orașului Sighișoara fiind un primar tânăr, va înțelege și va duce la bun sfârșit acest proiect.

Domnul primar cu privire la poziția domnului consilier local Gall Ernő față de această situație precizează că punctul dânsului de vedere este pertinent. Atrage atenția că între timp domnul Radu Pavel - Puiu este cel care a semnat raportul de specialitate al acestui proiect de hotărâre și a ajuns la lucrările ședinței. Așa cum spunea la finele anului trecut, aceste chestiuni vor fi reglate, în trei luni nu se poate face mare lucru. Din contră, se lucrează. Dinamica ședințelor de consiliu este alta, sunt mai multe ședințe extraordinare față de alți ani unde se remediază și reglează foarte multe lucruri. În cazul proiectelor de finanțare europeană, nu toate problemele solicitate de către cei de la A.D.R. Centru din Alba Iulia a fost neapărat nevoie să fie reglate. Există probleme mai vechi care trebuiau făcute și da exemplu, cadastrările, intabulările, etc., care nu pot fi realizate de pe o zi pe alta și aduse la zi. Îi asigură pe consilierii locali de toată deschiderea, transparența sa și a aparatului de specialitate din instituție, astfel încât lucrurile să se așeze spre normalitate. Peste noapte, nu se pot rezolva foarte multe probleme. Cât privește subiectul achiziției cornului și laptelui, este adevărat că există localități care achiziționează aceste produse exclusiv din zona lor. Cât privește mesajul domnului consilier local Fiscu Constantin - Mihai transmis din partea domnului primar al orașului Miercurea Nirajului, legea trebuie respectată indiferent de vârsta pe care o are un primar. Dânsul nu poate garanta că se vor putea cumpăra produse din Sighișoara atât timp cât există o lege a licitațiilor, a procedurilor de licitație. Nu poate asigura nimănui dinainte câștiguri ale licitației. Trebuie să fim realiști. În ședința trecută, s-a spus că nu se mai dorește lapte adus de la Galați sau din alte localități ale țării, dar România este peste tot. Producătorii din Sighișoara, nu pot fi opriți de nimeni pentru a participa la licitații în alte localități, pentru a-și comercializa produsele. Consideră acest subiect unul prea populist. Trebuie avut grijă la afirmații precum cele că produsele sunt alterate. Aceste produse au avize, sunt verificate .... Copii dânsului primesc la școală laptele și cornul .... Ceea ce trebuie verificat este transportul acestor produse care se face cu mașini frigorifice. Poate că ceea ce ar trebui să fie verificate și nu ar fi rău, sunt condițiile de depozitare din școli. Cum sunt aceste produse păstrate până ajung la copii? Este posibil ca în școli, frigiderele care sunt prea încărcate să nu poată asigura temperatura optimă de păstrare, astfel încât produsul să nu se altereze. Legea stabilește criteriile peste care nu se poate trece. Mai mult, trebuie să se țină cont că Sighișoara acum, pentru Centrul de vaccinare împotriva COVID - 19 de care beneficiază întreaga zonă, a făcut investiții cu bani din bugetul local. Același lucru se întâmplă și cu școlile. La nivelul orașului sunt 5 mii de elevi, dar nu toți sunt din Sighișoara. Consideră pertinentă întrebarea dânsului ca și ordonator principal de credite, dacă este normal ca noi, chiar cotă parte să plătim și să achiziționăm pentru toată lumea? Dacă există un program județean sau dacă Consiliul Județean Mureș, care are aparat de specialitate și face acest lucru de mulți ani, ne poate sprijini, nu este greșit ca în acest parteneriat împreună cu Consiliul Județean Mureș, să se asigure în continuare acest program. Nu ne va garanta nimeni că dacă se organizează o licitație,

produsele care vor fi livrate prin Consiliul Județean Mureș nu vor fi net superioare față de cele pe care le vor primi elevii. Trebuie să se înțeleagă că legea este unitară la nivelul întregii țări. Acest program care funcționează în sate, comune, orașe mai mici, unde numărul copiilor este mult mai mic, firmele mari care participă la licitațiile naționale nu sunt interesate de astfel de licitații. La Sighișoara, numărul copiilor care beneficiază de acest program este mare. Nu dorește să ne trezim ca și în multe alte situații, și să dăm exemplu, lucrările topografice care au fost începute și lăsate baltă. Nu se poate spune că există un control asupra acestor firme pentru a le putea spune că îi poate refuza pentru că nu sunt din Sighișoara sau din împrejurimi. Nu se poate asigura un astfel de monopol sau o certitudine pentru o astfel de licitație. În consecință, propunerea dânsului este aceea de a se merge pe direcția spre care s-a pornit, până la momentul la care lucrurile se vor așeza, iar dacă apar modificări legislative, va fi primul care va încuraja susținerea producătorilor locali în mod special în avantajul copiilor.

Doamna consilier local Türk Michaela arată că la ședința ordinară din 28 ianuarie 2021 a votat împotriva neasumării acestui proiect de hotărâre, iar de data aceasta, nu crede că cineva s-a răzgândit, majoritatea a rămas la aceeași idee. Se aștepta la o ședință extraordinară și în același timp, se aștepta ca acest proiect de hotărâre să fie, fie cu asumarea responsabilității, fie să aibă ambele variante, în așa fel încât să se poată decide după 3-4 zile dacă își vor asuma sau nu, această responsabilitate. Discuțiile din plenul ședinței nu consideră că au încurajat nerespectarea legii. Cu siguranță acestea vor fi respectate, cu atât mai mult cu cât biroul care se ocupă de aceste achiziții din primărie, nu-și permite să nu respecte legislația și astfel nu crede că ar lăsa impresia că dânsii ar favoriza neapărat producătorii locali. Însă, așa cum domnul primar menționa, acei producători din Galați sau de unde vin ei, "vânează" contracte mari. Sighișoara nu crede că prezintă un interes din acest punct de vedere pentru a se da o bătălie pe un contract, sau poate va fi, nu știe. Semnalul pe care-l transmit dânsii producătorilor locali este unul pozitiv. Un producător din zonă este posibil să nu participe la o licitație la nivel național, pentru că nu are capacitate de producție, dar prin faptul că această responsabilitate va fi asumată, consideră că pot fi încurajați producătorii locali prin participarea la nivel local la licitații din partea municipiului, în câțiva ani, este posibil, să aibă curajul să se prezinte la o licitație la nivel județean sau național. Este convinsă că fiecare dintre noi își dorește ca produsele să fie proaspete, iar hotărârea guvernului în acest sens, propune o rețetă pentru acest corn și lapte, diferența făcând-o momentul producției acestor produse. Un producător mare, și să dăm exemplu biscuiții distribuiți copiilor prin acest program, în rețeta cărora intră făina integrală, va produce marfă pe un termen mai lung, când copiii primesc acești biscuiți, mai tari. Ori dacă aceste produse cornuri sau biscuiți ar fi produse în zonă ar fi mai proaspete, crezând că acesta ar fi argumentul principal, și nu acela că ar favoriza pe cineva, ci de a susține, de a transmite acest semnal pozitiv către producătorii locali. De aceea în acest context, fie se va reface acest proiect de hotărâre, cu asumarea sau neasumarea acestui program, fie dacă se va vota nu-și vor asuma responsabilitatea. Nu cunoaște rezultatul votului și vor fi nevoiți să mai fie convocați într-o ședință .... propunerea dânzei este aceea de a se lua o pauză pentru a putea reface acest proiect de hotărâre în care să se spună asumarea/neasumarea și să se supună la vot și varianta asumării, pentru că dânsii în urmă cu câteva zile au fost împotriva neasumării și nu știe dacă după câteva zile acel vot nu mai este valabil.

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan cu referire la cele precizate de către doamna consilier local Türk Michaela, menționează că există o adresă din partea Consiliului Județean Mureș care ne atrage atenția că până în data de 01.02.2021, trebuie să fie adoptată o hotărâre a Consiliului Local Sighișoara într-un sens sau altul, de aceea a fost ideea convocării de urgență a ședinței. În altă ordine de idei, doamna consilier local Türk Michaela a precizat că s-a votat împotriva, fiind oarecum inexact, cum a fost inexactă și informația că la Acățari s-ar fi adoptat acest program. Pentru acest proiect de hotărâre în ședința ordinară din 28 ianuarie 2021, o parte dintre consilierii locali au votat împotriva, grupul de consilieri locali ai U.I.P.S. s-a abținut. Motivul abținerii a fost dorința de a fi mai bine informați, în detaliu, atât din timpul ședinței,

când ar fi fost normal ca discuțiile să aibă loc în comisii, cât și cu privire la alte puncte de vedere pe care le-au avut. Deci, proiectul de hotărâre nu a fost votat în bloc împotriva.

Domnul primar cu privire la susținerea producătorilor locali precizează că după cum se știe împreună cu colegii consilieri locali ai U.I.P.S. face parte dintre inițiatorii, susținătorii și cei care vor susține în continuare campania "Produs în Sighișoara" a cărei pagină "Produs în Sighișoara.ro" este o pagină care funcționează foarte bine, unde toți producătorii locali și zonali au fost promovați, și în continuare, așa cum au făcut-o până acum, îi vor sprijini și îi vor ajuta. În acest sens, are un mesaj public pentru aceștia și anume acela de a participa la licitațiile județene fără frică, pentru că dacă pot livra produse pentru 5-6 mii de copii, pot livra pentru tot județul. Din punctul dânsului de vedere, nu poate spune că-i susține atât timp cât nu le pot asigura câștigul ....

Doamna consilier local Buzogany Erzsebet spune că având în vedere adresa Consiliului Județean Mureș care ne dă termenul de 1 februarie 2021 în vederea luării unei decizii, dorește să-l întrebe pe domnul Radu Pavel - Puiu care sunt tehnic, problemele care nu pot fi rezolvate până la începerea anului școlar din septembrie 2021?

Domnul Radu Pavel - Puiu arată că așa cum preciza anterior domnul primar, școlile sunt dotate cu spații de depozitare pentru produse, există frigidere astfel încât ele să nu se altereze, dar au fost situații când au existat și probleme ....

Doamna consilier local Buzogany Erzsebet intervine și îl roagă pe domnul Radu Pavel - Puiu să explice tehnic, birocratic .... și nu cum sunt păstrate tehnic produsele în frigidere.....

Domnul Radu Pavel - Puiu spune că nu prea înțelege la ce face referire doamna consilier local Buzogany Erzsebet .... Întrebarea era dacă există posibilitatea de a ajuta pe cineva .....

Doamna consilier local Buzogany Erzsebet întreabă, de ce consideră că timpul este insuficient pentru a se putea organiza până în luna septembrie 2021?

Intervine doamna secretar general și îi spune că doamna consilier local Buzogany Erzsebet întreabă care sunt demersurile și pașii care trebuie făcuți ....? Cât durează?

Domnul Radu Pavel - Puiu spune că sunt necesare mai multe acte pentru obținerea avizelor ..... Se știe foarte bine cât durează obținerea unei autorizații ..... Depinde de ce este nevoie, nu poate spune exact .... modificări sunt de la un an la altul .... de autorizații și de tot ceea ce este nevoie pentru a funcționa .....

Domnul consilier local Gall Ernő în condițiile în care își vor asuma răspunderea pentru acest proiect de hotărâre dorește să întrebe dacă există capacitatea producătorilor locali de a pune la dispoziție produse care să acopere necesarul pentru a face față acestui program. Întreabă ce se va întâmpla în condițiile în care vor vota asumarea acestui program, iar la licitație nu participă producători din Sighișoara sau din zonă? Ce se întâmplă în acest caz? Cine aduce cornul, laptele ....?

Domnul primar precizează că susține punctul de vedere al domnului consilier local Gall Ernő, însă trebuie să ne gândim și la următorul aspect, Consiliul Județean Mureș din bugetul propriu poate susține și situații de avarie. În schimb la Sighișoara cu tot ceea ce înseamnă COVID -19 și ce costuri vor mai apărea pe parcurs, pe care nu le cunoaștem, încă nu se știe dacă primăria pentru centru de vaccinare împotriva COVID -19 va primi banii care au fost cheltuiți pentru amenajarea lui, pentru că așa cum se observă discuțiile de la televizor sunt într-un fel, iar în teritoriu și legislația, este cu totul altceva. Având în vedere că nu pot susține în felul acesta producătorii locali consideră că nu are rost să ne încercăm cu un astfel de program.

Doamna consilier local Türk Michaela dorește să clarifice faptul că dânsii (n.n. grupul de consilieri locali ai P.N.L.) nu garantează niciunui producător local prin hotărârea pe care o vor aproba azi că vor câștiga această licitație. Nu știe dacă s-a înțeles corect acest lucru. Referitor la întrebarea domnului consilier Gall Ernő și la întrebarea adresată de către doamna consilier local Buzogany Erzsebet domnului Radu Pavel - Puiu, crede că era vorba despre procedura de achiziție, care este adevărat, durează un timp. În cadrul proiectelor pentru care a lucrat și a făcut achiziții, este adevărat că au durat și o lună, dar spre deosebire de acestea, în cadrul instituțiilor

publice de multe ori sunt contestații, iar procedura trebuie reluată. Aceasta este modalitatea legală de lucru, pentru că în rest nu consideră că lipsește ceva. Ceea ce ar putea lipsi este resursa umană pentru a lucra la această procedură de achiziție ca oricare alta, doar că se licitează pentru niște produse, în speță, lapte cornuri și mere, nu lucrări. Acesta este singura diferență și nu vede de ce ar putea fi aceasta o piedică.

Domnul consilier local Baier Hans - Werner ca o completare la cele menționate anterior de către doamna consilier local Türk Michaela spune că în condițiile în care își vor asuma acest lucru, există mai multe pârghii pentru controlul calității produselor adică să fie proaspete, să ajungă mai repede la copii .....

Intervine domnul primar și îl întreabă pe domnul consilier local Baier Hans - Werner, cine sunt cei care au mai multe pârghii să controleze aceste produse, pentru că nici Consiliul Local și nici primăria nu sunt organe de control .....

Doamna consilier local Türk Michaela arată că pârghii care să controleze aceste produse le are autoritatea contractantă .....

Domnul primar spune că aceleași organe le controlează și acum .... Sugerează să se înțeleagă faptul că legislația națională nu poate fi modificată printr-o hotărâre de consiliu local .... Un control mai bun, la ce?

Domnul consilier local Baier Hans - Werner spune că nu se pune problema modificării legislației sau să existe ceva care nu este conform legii, însă dacă noi organizăm această licitație, în caietul de sarcini se pot stabili pârghii, să fie obligați cei care .....

Domnul primar arată că în această situație lucrurile sunt diferite, nu este asemenea unei lucrări specifice, prin legea națională există stabilit inclusiv un rețetar .... Se discută despre o lege specială .... În alte domenii, din punct de vedere legal, Consiliul Local are o mică mobilitate în funcție de necesitățile locale. În acest caz, se discută despre o chestiune națională care trebuie reglementată unitar, în aceleași condiții, la nivelul întregii țări. Ceea ce încearcă să transmită este că indiferent de către cine este organizată licitația, regulile sunt stabilite de către alții. Noi practic le vom prelua din lege și vom organiza licitația, în loc să fie organizată de către Consiliul Județean Mureș.

Domnul consilier local Baier Hans - Werner este de părere că doamna secretar general poate ar putea să ajute cu o sugestie, dacă am avea posibilitatea să avem un control mai bun asupra calității, nu contează dacă sunt producători din zonă sau din țară, pentru a le putea oferi copiilor ceea ce li se cuvine .....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că pentru corn, în caietul de sarcini al acestui produs se poate pune o condiție, fără a fi ceva ilegal sau pentru a favoriza pe cineva și anume, cornul să fie produs în ziua în care se distribuie .....

Domnul consilier local Stanciu Mihai - Ioan arată că în cadrul acestei ședințe au fost discutate aspecte care nu au nici o relevanță. Fiecare produs are un termen de garanție. Este obligatoriu ca produsele să fie conforme. Nimeni nu iese din cadrul legal. "Despre ce vorbim? Cine va veni cu cornul, cine va veni cu laptele. Știți dumneavoastră pe cineva?" Consideră că sunt discuții fără sens, se bat câmpii .....

Doamna consilier local Türk Michaela dorește să se asigure că va formula un amendament sau o propunere ... fie ca amendament la art. 1, să se aprobe asumarea responsabilității, fie dacă acest lucru nu este posibil din cauza faptului că tot materialul de ședință, inclusiv referatul de aprobare și raportul de specialitate sunt pentru neasumare, să se ia o pauză, să se redacteze proiectul de hotărâre cu asumarea răspunderii și ulterior să se voteze.

Doamna secretar general arată că cele spuse anterior de către doamna consilier local Türk Michaela și anume că nu pot garata niciunui producător local câștigarea licitației este adevărat. Niciodată nu se va putea garanta așa ceva. Este o licitație la care fiecare are acces, fiecare pe profesionalismul său va câștiga sau va pierde. De asemenea, afirmațiile domnului consilier local Gall Ernő, sunt adevărate. De unde avem noi cunoștință că la licitație vor participa producători locali? Nu avem de unde să știm. Este o licitație publică care va fi încărcată pe SICAP și care va

depinde de potența aceluși producător care va participa la licitație și de ce poate oferi el raportat la un producător local. De asemenea, există posibilitatea ca în urma desfășurării licitației să nu se înscrie nici un ofertant și într-adevăr să nu se poată asigura aceste produse pentru elevii din Sighișoara, iar pentru anii școlari 2021 - 2022 și 2022 - 2023 să nu avem posibilitatea să acordăm aceste produse. În ceea ce privește amendamentul formulat de către doamna consilier local Türk Michaela, cu "asumarea responsabilității" raportat la dispozițiile legale și având în vedere proiectul de hotărâre care a fost întocmit și pentru care domnii consilieri locali au fost convocați în ședință extraordinară, un astfel de amendament nu întrunește condițiile.... În situația în care se dorește o pauză, pentru a se întocmi un alt proiect de hotărâre, acest lucru înseamnă o altă ședință, o altă convocare, exact tot ceea ce a fost făcut în acest sens pe ziua de astăzi, să fie reluat pentru o altă ședință. Acesta este punctul dănzei de vedere, însă dacă domnii consilieri locali doresc să procedeze altcumva, poate oferi suport legal, mai mult nu se poate.....

Domnul primar cu privire la termenul de valabilitate al produselor, spune că domnul consilier local Stanciu Mihai - Ioan are dreptate. La fel de bine se poate stabili ca toate produsele din magazinele din oraș să fie produse în aceeași zi, pe principiul că tot ceea ce nu este produs în ziua respectivă, să nu fie cumpărat copiilor noștri .... Crede că nu trebuie să cădem în ridicol, pentru că noi înșine cumpărăm pentru acasă produse care nu sunt produse în aceeași zi, iar nici noi și nici copiii noștri nu am pățit nimic .... Înțelege că ne dorim tot ce este mai bun pentru copiii noștri, dar trebuie să fim realiști .... să ne comportăm cu maturitate ....

În continuare președintele de ședință, dată fiind și poziția doamnei secretar general cu privire la discuțiile anterioare privind acest proiect de hotărâre propune să se treacă la vot.

Intervine doamna secretar general și spune că în plenul ședinței a fost formulat un amendament pentru care dânsa și-a exprimat o părere. Doamna consilier local Türk Michaela trebuie să spună dacă îl va susține sau nu, pentru că din punct de vedere procedural trebuie să știm ce avem de făcut.

Doamna consilier local Türk Michaela spune că susține acest amendament, inclusiv schimbarea titlului proiectului și, va fi formulat astfel : "La art. 1 se aprobă asumarea responsabilității organizării și derulării la nivel local a procedurilor de atribuire a contractelor/acordurilor - cadru pentru achiziția produselor și a contractelor/acordurilor - cadru de prestare a serviciilor pentru derularea măsurilor educative, aferente Programului pentru școli al Uniunii Europene la care participă România, pentru anii școlari 2021 - 2022 și 2022 - 2023".

Intervine doamna secretar general care spune că având în vedere formularea acestui amendament, aduce aminte de discuțiile reiterate anterior. Dânsa a atras atenția asupra celor spuse în textul de lege, iar domnii consilieri locali sunt cei care vor decide. Atrage atenția că dacă acest amendament și proiectul de hotărâre se vor aproba, se va adopta o hotărâre, dânsa nu va contrasemna de legalitate această hotărâre explicând anterior motivele. Nu dorește să schimbe hotărârea niciunui dintre domnii consilieri locali sau să încerce să-i determine să hotărască altceva, ci dânsa pur și simplu aduce la cunoștință prin prisma prevederilor legale, ceea ce se poate întâmpla și care este conduita pe care dânsa va trebui să o urmeze în această situație.

Doamna consilier local Buzogany Erzsebet întreabă care este motivul?

Doamna secretar general precizează că a explicat care este motivul pentru care acest amendament nu este viabil, adică proiectul de hotărâre este întocmit cu "neasumarea responsabilității", dâșii au fost convocați în ședință cu acest proiect. Dacă se întocmește un alt proiect unde titlul este "asumarea responsabilității", înseamnă că se discută despre un alt proiect, care nu este pe ordinea de zi, pentru care dâșii nu au fost convocați în ședință, nu au fost date avize și a cărui aprobare dâșii nu au dat-o, în ceea ce privește ordinea de zi. Ordinea de zi a fost aprobată cu proiectul de hotărâre care are titlul amintit anterior(n.n neasumarea responsabilității"...). Din punct de vedere al O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, este vorba despre un alt proiect de hotărâre. În situația în care este vorba despre un alt proiect de hotărâre, se convoacă o altă ședință de consiliu cu tot ceea ce înseamnă proceduri derulate pentru această ședință. Dacă acest amendament formulat va fi aprobat, dânsa își va exercita atribuțiile pe

care le are, pentru că nu cu acest subiect au fost convocați în ședință și participă la această ședință. Dacă exista acea posibilitate prezentată anterior de către doamna consilier local Türk Michaela, de a alege între asumare și neasumare, nu eram în această situație, iar doamna consilier local Türk Michaela avea dreptate. Dar, câtă vreme există posibilitate de a alege și s-a ales neasumarea, acesta este proiectul de hotărâre supus atenției astăzi și care se discută, nu altul.

Doamna consilier local Buzogany Erzsebet întreabă cum poate fi formulat corect amendamentul?

Doamna secretar general menționează că în această situație un amendament corect nu poate fi formulat, decât o altă ședință.

Președintele de ședință, domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan spune că este mai mult decât un amendament. Se schimbă sensul proiectului de hotărâre.

Doamna secretar general menționează că da, se discută despre un alt proiect de hotărâre, pentru care nu au fost date avize ale comisiilor de specialitate, nu au fost convocați....

Domnul consilier local Reiter Volker întreabă cum poate fi convocată o altă ședință de consiliu?

Doamna secretar general spune că poate fi convocată o altă ședință, dar trebuie să se aibă în vedere faptul că raportul de specialitate trebuie să fie întocmit în așa fel încât să susțină această asumare, raport care vine din partea unor funcționari, pe care nu îi poți obliga .....

Președintele de ședință, domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan arată că, având în vedere poziția doamnei secretar general, se adresează doamnei consilier local Türk Michaela pe care o întreabă dacă-și susține amendamentul, pentru că va trebui să-l supună la vot?

Doamna consilier local Türk Michaela spune că în condițiile date, nu poate susține amendamentul pentru că nu este legală hotărârea și nu dorește să fie ceva ilegal .....

Preferă să vină la o altă ședință, sau vor vota acest proiect așa cum a fost prezentat. Precizează că renunță la acest amendament.

Nemaifiind alte discuții se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu 9 voturi "pentru" al doamnei consilier local Horumb Maria și ale domnilor consilieri locali: Burghilea Bogdan - Ioan, Stanciu Mihai - Ioan, Drăghici Ioan, Duma Felix - Lucian, Groza Tudorel - Claudiu, Gall Ernő, Matei Ovidiu - Daniel și Grabcev Adrian și 8 voturi "împotriva" ale doamnelor consilier local Türk Michaela, Pajint - Fritsch Monica - Luciana și Buzogany Erzsebet și ale domnilor consilieri locali: Fiscu Constantin - Mihai, Baier Hans - Werner, Chețan Daniel, Moiseș Florian Dan și Reiter Volker și se adoptă hotărârea nr. 31/1 februarie 2021 privind neasumarea responsabilității organizării și derulării la nivel local a procedurilor de atribuire a contractelor/acordurilor - cadru pentru achiziția produselor și a contractelor/acordurilor - cadru de prestare a serviciilor pentru derularea măsurilor educative, aferente Programului pentru școli al Uniunii Europene la care participă România, pentru anii școlari 2021 - 2022 și 2022 - 2023.

Nemaifiind alte discuții, președintele de ședință declară închise lucrările ședinței.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
Burghilea Bogdan - Ioan



SECRETAR GENERAL,  
Bizo Anca

Întocmit/Redactat: Olărașu Simona